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1. Základná charakteristika Obce Tôň 

Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky, združuje 

osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec je právnickou osobou, ktorá za podmienok 

ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej 

územia a o potreby jej obyvateľov. 

Dátum zriadenia: 01.01.1991 v zmysle Zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení. 

 

1.1 Geografické údaje 

Geografická poloha obce 

Obec Tôň leží v juhozápadnej časti Žitného ostrova, na hlavnej ceste z Komárna                    

do Bratislavy. Nachádza sa 8 km od mrtvého ramena Dunaja s názvom Lion. Patrí               

pod Nitriansky samosprávny kraj. Celá obec aj s chotárom ležia na rovine.  

Susedné obce  

Chotár obce susedí s chotármi obcí Zemianska Olča, Veľké Kosihy, Kližská Nemá, Trávnik, 

Holiare, Bodza a Lipové. 

Celková rozloha obce je 950 ha 

Nadmorská výška: 112 m. n. m. 

 

1.2 Demografické údaje 

 

Hustota a počet obyvateľov - 88 obyvateľov na km
2 

(z r. 2004) 

Národnostná štruktúra - prevažujúca národnosť maďarská 

Vývoj počtu obyvateľov k 31.12.2011 – 804. 

 

 

 

 



1.3 Symboly obce 

 

Erb obce Tôň 

V zelenom štíte tri strieborné kvety ľanu na spoločnej zlatej stopke, to všetko prevýšené 

hrubým zlatým obilným snopom a veľkým strieborným obráteným lemešom. 

Pečať obce Tôň 

Je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom OBEC TÔŇ. Pečať má priemer    

35 mm, čo je v súlade s domácimi zvyklosťami a predpismi o používaní pečiatok s obecnými 

symbolmi. 

Vlajka obce Tôň 

Pozostáva zo siedmich pozdĺžnych pruhov vo farbách zelenej (1/9), bielej (1/9), žltej (1/9), 

zelenej (1/9), žltej (1/9), bielej (1/9) a zelenej (1/9). Vlajka má pomer strán 2:3 a ukončená je 

tromi cípmi, t. j. dvomi zástrihmi, siahajúcimi do tretiny jej listu. 

Zástava obce Tôň má podobnú kompozíciu ako obecná vlajka. Pomer jej strán však nie je 

záväzne stanovený, čo znamená, že zástava môže byť aj dlhšia. 

 

1.4 História obce 

Prvá písomná správa o obci pochádza z roku 1168 ako villa Than castrensium (Than, obec 

hradných poddaných). V listinách od roku 1268 sa obec uvádza v podobe Thon, neskôr Tany 

(1786), Tôň (1927), maď. Tany. Patrila hradu Komárno, od roku 1615 Tanyiovcom, v roku 

1659 Zichyovcom a Lakyovcom, v 19. storočí viacerým majiteľom.  

V roku1460 sa spomína ako mestečko s mýtom, neskôr – v roku 1592 ako obec so 4 kúriami 

a 16 usadlosťami. V roku 1715 mala 15 domácností, v 1787 mala už 50 domov a 319 

obyvateľov. V roku 1828 mala 65 domov a 355 obyvateľov, ktorí sa zaoberali 

poľnohospodárstvom a rybolovom. V rokoch 1855 – 73 bol v obci v prevádzke cukrovar.      

V roku 1890 založili továreň na spracovanie ľanu, ktorého majiteľom bol János Fídler. 

Z hľadiska dejín priemyslu si pozornosť zaslúžia aj dve malé tehelne a mlyn Aranka. 

Počas I. ČSR pracovali obyvatelia v továrni na spracovanie ľanu a v poľnohospodárstve. 

Obec bola v rokoch 1938 – 45 pripojená k Maďarsku.  

Obec v 1965 zastihla povodeň, ktorá spôsobila značné škody, avšak spoločnými silami a       

za pomoci štátu bola časť obce nanovo vybudovaná.  

 

 



1.5 Pamiatky 

Kostol ref. kresťanskej cirkvi bol postavený v rokoch 1832-1834 v neskoroklasicistickom 

slohu a ukončený je neobvyklou polkruhovou svätyňou. 

 

1.6 Významné osobnosti obce 

V obci žil aj významný žurnalista dr. József Baranyai (1876-1951). Po skončení štúdií 

v Budapešti sa až do konca života venoval novinárstvu, knihám a dejinám literatúry. Bol 

redaktorom Komárňanských listov, Brázdy, Žitnoostrovských listov a Žitnoostrovského 

kalendára. 

V rokoch 1945-1951 žil v obci a tu aj zomrel 31.12.1951. 

 

1.7 Výchova a vzdelávanie 

Výchovu a vzdelávanie v obci poskytuje: 

 Materská škola s vyučovacím jazykom maďarským  

 Základná škola s vyučovacím jazykom maďarským 1-4 ročník 

 

1.8 Sociálne zabezpečenie 

Sociálne služby obec zabezpečuje prostredníctvom opatrovateľskej služby cez Úrad práce, 

sociálnych vecí a rodiny. V roku 2013 obec nezamestnávala opatrovateľku.  

 

1.9 Kultúra 

Spoločenský a kultúrny život zabezpečuje obecný úrad, ktorý prevádzkuje miestnu knižnicu, 

miestny rozhlas i kultúrne stredisko.                                                                                 

Aktívne sú miestne spolky: CSEMADOK, SČK, TJ SLOVAN Tôň a ŠK Főnix. V priebehu 

roka 2013 telovýchovné jednotky sa zlúčili a pôsobia pod menom ŠK Főnix.  

 

1.10 Hospodárstvo 

V obci sa nachádzajú tri predajne s potravinami: 

 ATI – MARKET – Jazerná 

 ELLI – Komárňanská cesta 

 TOFFI – Vendéghová Monika 



Ďalej je predajňa v obci s rozličným tovarom: HENITEX  

V budove potravín ATI – MARKET – Jazerná je kaderníctvo, ktoré prenajíma Henrietta 

Szakácsová.  

Na Bratislavskej ceste existuje predajňa: AUTO-MOTO Centrum – prevádzkovateľom je 

Imrich Kováč - IMKO a tiež predajňa so súčiastkami pod názvom R-MAX-AUTO, ktorého 

majiteľom je p. Róbert Tégláš. . Na tejto ulici je ešte aj zmrzlináreň Margaréta. 

Na ulici Mlynskej podniká Helena Bankóová – Kozmetický salón Vénus.  

Fungujú v obci ešte pohostinstvá - Motorest Cafébar a Cukráreň (ktorá je len otvorená počas 

letných mesiacov) – T.A.V.B s.r.o. -Adamik Tomáš a XFINX bar, kde je prevádzkovateľom 

Prémusz Juraj zo Zemianskej Olče. 

V obci fungujú firmy KOVEX – Tóth Štefan, AP-Tech – Nagy Aladár, AK Lignum – Nagy 

Karol, Autoklampiarstvo – Kovács Imrich, CS – ONV a Poľnohospodárske družstvo. 

 

1.11.  Organizačná štruktúra obce 

Starosta obce: Imrich Bugár  

Hlavný kontrolór obce: Mikóczy Dénes 

 

Obecné zastupiteľstvo:  

Bc. Eva Antalová 

Ing. Mikuláš Balogh - zástupca starostu 

Mikuláš Csémy 

Zalán Csizmadia 

Barnabás Domonkos 

Attila Magyarics 

Róbert Závodný 

 

 

 



2. Rozpočet obce na rok 2013                                                                                

 

Rozpočet obce je základným nástrojom finančného hospodárenia v príslušnom rozpočtovom 

roku, ktorým sa riadi financovanie úloh a funkcií obce v príslušnom rozpočtovom roku. 

Rozpočet obce je súčasťou rozpočtu verejnej správy. Rozpočtový rok je zhodný 

s kalendárnym rokom. Rozpočet obce vyjadruje samostatnosť hospodárenia obce.  

Rozpočet obce obsahuje príjmy a výdavky, v ktorých sú vyjadrené finančné vzťahy            

k právnickým osobám a fyzickým osobám – podnikateľom pôsobiacim na území obce, ako aj 

k obyvateľom žijúcim na tomto území vyplývajúce pre ne zo zákonov a zo všeobecne 

záväzných predpisov ako aj zo zmlúv. 

Rozpočet obce zahŕňa aj finančné vzťahy štátu k rozpočtu obce ako podiely na daniach 

v správe štátu, dotácia na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy a ďalšie 

dotácie v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný rozpočtový rok. 

Rozpočet môže obsahovať finančné vzťahy k rozpočtu iných obcí  a k rozpočtu vyššieho 

územného celku, do ktorého územia obec patrí, ak plnia spoločné úlohy. 

V rozpočte sa uplatňuje rozpočtová klasifikácia v súlade s osobitným predpisom. Rozpočet 

obce na rok 2013 bol zostavený v súlade s ustanovením § 10 zákona č. 583/2004 Z. z.             

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonoch 

v znení neskorších predpisov. Rozpočet bol zostavený ako vyrovnaný. 

Rozpočet obce sa vnútorne člení na bežné príjmy a bežné výdavky, kapitálové príjmy a 

kapitálové výdavky a finančné operácie. Finančné hospodárenie obce Tôň sa riadilo 

rozpočtom, ktorý bol schválený uznesením obecného zastupiteľstva číslo VI/2012-B, zo dňa 

13.12.2012. Schválený rozpočet obce Tôň bol v priebehu rozpočtového roka upravovaný 

štyrikrát. 

 

 

Náklady a výnosy 

Obec počas roku účtovala na základe akruálneho účtovníctva a dosiahla nasledovné výsledky: 

- v účtovnej triede 5 – náklady – celkom 311 092,99 € a v účtovnej triede 6 – výnosy – 

celkom 330 634,13 €. Rozdiel: 19 541,14 €.  

Výsledok hospodárenia po zdanení 19 528,84 €. 

 


